
 

2 

 Excellence Monsieur le Président de la 
République ; 

 Monsieur le vice-Président de la République ; 
 Madame et Messieurs les Ministres d’Etat ; 
 Mesdames et Messieurs les Ministres ; 
 Messieurs les Ministres délégués ; 

 Mesdames et Messieurs, 

 

 

Excellence Monsieur le Président de la 

République,  

 

C’est avec une joie immense que nous nous 

retrouvons autour de vous, ce matin, avec l’ensemble 

de l’équipe gouvernementale, pour le premier Conseil 

des Ministres de l’année 2024 consacré aux échanges 

de vœux avec votre Excellence.  
  

 

Je voudrais ainsi, Excellence Monsieur le Président de 

la République, vous adresser au nom du 

Gouvernement et en mon nom propre, nos vœux les 

meilleurs pour l’année 2024 ; des vœux de Santé, de 

Paix et de Bonheur pour vous, votre Epouse Madame 

la Première Dame Dominique Ouattara, ainsi que 

pour toute votre famille et tous vos proches.  
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Puisse Dieu, le Tout-Puissant, continuer de vous 

accorder sa faveur dans la conduite de votre lourde et 

noble mission de développement économique et 

social de la Côte d’Ivoire, afin d’offrir aux Ivoiriennes 

et aux Ivoiriens une Nation unie, prospère avec des 

conditions de vie meilleures.  

 

Excellence, vous avez, lors de votre adresse à la 

Nation, le 31 décembre dernier, présenté les défis qui 

seront les nôtres au cours de cette année et les années 

à venir, après avoir exposé les principaux acquis de la 

gestion 2023. 

 

Le Gouvernement soumettra à votre validation, à 

l’occasion du prochain Conseil des Ministres, le bilan 

détaillé de l’action gouvernementale en 2023. 

 

Je voudrais indiquer que, de janvier à décembre 2023, 

le Gouvernement a tenu 32 Conseils de 

Gouvernement et 19 Conseils de Ministres. Il a ainsi 

adopté, 33 projets de Loi, 7 projets d’ordonnance, 187 

décrets et 103 communications. Au cours de l’année 

2023, les mesures individuelles prises ont porté sur 

210 décrets et 20 communications. 
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Ce travail gouvernemental, combiné avec le suivi des 

activités opérationnelles, ont permis d’avoir des 

résultats probants, malgré la conjoncture régionale et 

internationale complexe.  

 

Excellence Monsieur le Président de la 

République,  

 

Vous avez su donner au Gouvernement, avec le 

précieux apport de Monsieur le Vice-Président, les 

instructions opportunes, en vue d’avancer dans la 

mise en œuvre de la Feuille de route 2023, dans le 

cadre global du projet de société « Une Côte 

d’Ivoire Solidaire ». Cet ambitieux projet vise à 

transformer durablement la vie des populations sur 

les plans social, économique, du civisme et du 

patriotisme. 

 

Les actions menées dans ce sens ont permis de : 
 

i. réaffirmer la maturité démocratique de notre 

pays, telle que confirmée par l’organisation 

réussie des élections municipales, régionales et 

sénatoriales ; 
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ii. consolider la cohésion sociale, la paix, la sécurité 

et de renforcer la qualité et la crédibilité des 

institutions du pays ;  
 

iii. maintenir un taux de croissance économique 

robuste, en dépit de la conjoncture économique 

mondiale difficile ; 
 

iv. assurer la bonne mise en œuvre du programme 

économique et financier  conclu avec le FMI ;  
 

v. améliorer, de façon substantielle, les conditions 

de vie des populations par la réalisation 

d’infrastructures sociales de base, notamment 

avec l’électrification de 525 nouvelles localités, la 

construction de 25 collèges de proximité et de 51 

établissements sanitaires de premiers contact, 

ainsi que la réhabilitation de 156 autres 

établissements sanitaires. Un accent a été 

également mis sur l’accès à l’eau potable, 

l’entretien routier ainsi que la formation 

professionnelle et l’assainissement.   
 

 

Excellence Monsieur le Président de la 

République,  
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L’un des défis majeurs pour 2023 était de poursuivre 

le rythme accéléré des réformes et des projets tout en 

prenant en compte les efforts à déployer pour la 

finalisation des infrastructures et du dispositif pour 

accueillir la 34ème édition de la Coupe d’Afrique des 

Nations (CAN) du 13 janvier au 11 février 2024. 

 

A dix jours de l’ouverture de la CAN, nous sommes 

prêts au niveau des infrastructures.  

 

Je voudrais vous assurer, Excellence Monsieur le 

Président de la République, que nous avons, avec 

l’ensemble de la population, pris note de vos 

instructions, de nous engager individuellement, en 

tant qu’Ambassadeur, à accueillir cet important 

événement dans le meilleur état d’esprit possible. 

 

Le Gouvernement, avec l’appui des Ministres 

Gouverneurs, des Administrations décentralisées et 

déconcentrées, et la forte contribution des couches 

socio-professionnelles, restera vigilant et à pied 

d’œuvre, afin de nous montrer à la hauteur de votre 

confiance. 

 

Je puis donc dire, aujourd’hui, Excellence, que « La 

CAN de l’Hospitalité » s’annonce belle et réussie, avec 
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des Ivoiriennes et des Ivoiriens mobilisés à tous les 

niveaux pour réserver un accueil mémorable à tous 

les participants, comme la Côte d’Ivoire sait bien le 

faire.  

Nous sommes engagés à maintenir haut la flamme qui 

illuminera la Côte d’Ivoire aux yeux de la 

Communauté internationale pendant toute la durée 

de cette compétition.  

 

 Excellence Monsieur le Président de la 

République ; 

 Monsieur le vice-Président de la République ; 

 Mesdames et Messieurs, 
 

 

L’année 2024 est une année cruciale dans la mise en 

œuvre du PND 2021-2025. Avant dernière année de 

ce plan, il s’agira pour le Gouvernement de redoubler 

d’efforts pour l’atteinte des grands objectifs visés. 
 

Les actions concrètes pour la poursuite de la 

réalisation de Votre grande ambition pour vos 

concitoyennes et concitoyens font l’objet de la Feuille 

de route 2024 du Gouvernement.  

 

Celle-ci vous sera présentée en même temps que le 

Bilan de l’action du Gouvernement en 2023 à 
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l’occasion du prochain Conseil des Ministres. Ces deux 

documents ont fait l’objet de travaux de validation par 

les équipes interministérielles.  

 

Excellence Monsieur le Président de la République ; 
 
Monsieur le vice-Président de la République, 

 

Le Gouvernement a clairement saisi le cap que vous 

avez bien voulu fixer lors de votre adresse à la Nation, 

pour une action gouvernementale efficace et 

efficiente, afin de répondre aux attentes légitimes de 

nos concitoyens. 

 

C’est au nom de chacune et de chacun des Membres 

du Gouvernement ici présents, que je veux m’engager 

à ne ménager aucun effort en vue de mener avec 

dévouement et rigueur ces actions stratégiques, pour 

la bonne marche de notre Nation et la pleine 

réalisation de votre ambition pour notre pays.  

 

Je voudrais vous assurer que nous serons à l’écoute de 

nos populations pour anticiper leurs besoins, mieux 

comprendre leurs attentes, mieux expliquer le sens de 

notre action, et finalement leur apporter des réponses 

concrètes et satisfaisantes.   
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Je veillerai particulièrement à la cohérence 

d’ensemble de l’action gouvernementale, tout en 

restant, constamment et humblement, à l’écoute de 

vos orientations et conseils très avisés. 

 

Excellence Monsieur le Président de la République, 
 

Je ne saurais terminer mon propos, sans vous 
traduire, à nouveau, les vœux et les prières de 
chacune et de chacun des membres du Gouvernement 
ici présents. 
 
Que le Très-Haut dans son infinie bonté daigne, en 
cette nouvelle année, vous assister, vous protéger, 
vous inspirer pour qu’avec Vous, la Côte d’Ivoire 
continue sa marche vers la prospérité et le 
développement. 
 
Tout en souhaitant, pour la CAN à venir, d’excellents 

moments sportifs dans la convivialité et l’hospitalité, 

des moments qui resteront mémorables pour toutes 

et pour tous.   

 

Je vous remercie pour votre aimable attention.  

 
 

 




